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РЕГІОНАЛЬНИЙ МАРКЕТИНГ В УМОВАХ VUCA - СЕРЕДОВИЩА 

В умовах негативних глобальних світових змін, політичних, економічних, 

соціальних і військових національних потрясінь регіональна економіка безумовно 

зазнає значних  деструктивних змін. Мінливість, невизначеність та нестабільність 

VUCA-середовища є одним із головних перешкод досягнення стратегічних цілей 

соціально-економічного розвитку регіону. За таких умов вирішенню протиріч між 

диспропорціями процесів  відтворення та розвитку регіональної економіки може 

сприяти регіональний маркетинг. 

VUCA-середовище виникає в умовах нестабільності, під впливом певних 

деструктивних змін, які важко спрогнозувати (мінливість, невизначеність, 

складність, неоднозначність). Основна ціль VUCA-антикризової концепції 

адаптувати стратегію розвитку регіону до хаотичного важкопрогнозованого 

середовища. На думку вченого Роберт Йоханссона основні  складові даної 

концепції: Vision (бачення) – розуміння та  постановка бізнес-цілей розвитку 

компаній, підприємств, регіону;  Understanding (розуміння) — усвідомлення 

зовнішніх та внутрішніх факторів й ступеня їх впливу; Clarity (ясність) – розвиток 

критичного мислення, щоб не відставати від ринку; Agility (гнучкість) – здатність 

швидко реагувати на зміни та адаптуватися до них. 

В сучасних умовах регіональний маркетинг доцільно розглядати як систему 

управління економічним розвитком регіону, яка передбачає комплекс заходів щодо 

формування і вивчення регіональних (локальних) ринків, максимального 

пристосування структури економіки регіону до впливу внутрішніх і зовнішніх 

чинників, узгодження інтересів суб’єктів господарювання та органів управління 

для забезпечення відповідного рівня і якості життя населення регіону, стабілізації 

соціально-економічного розвитку регіону, врахування сильних та слабких сторін та 

конкурентних переваг його розвитку. [1] 

Регіональний маркетинг у загальному випадку складається з таких 

компонентів [2, c. 44]:  

1) розробка для території привабливого позиціонування та іміджу;  

2) постачання продуктів та послуг в ефективній та доступній формі;  

3) пропаганда привабливих та корисних якостей території з метою 

повноцінного інформування користувачів про її переваги. 
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Проблеми, з якими доводиться стикатися регіональному маркетингу в умовах 

VUCA-середовище, включають низьку інвестиційну привабливість територій, 

недостатню конкурентоспроможність виробників, відсутність ефективних зв’язків 

і чіткого механізму взаємодії між партнерами, нестабільність ситуації на ринку і 

поступове зниження купівельної спроможності населення. [3] 

За таких обставин класичні маркетингові практики управління територіальним 

розвитком потребують більш гнучких рішень. Відповідно основними завданнями 

регіонального маркетингу в сучасних умовах повинні бути: 

• розвиток регіональної підприємницької культури в цифровому 

просторі, що набуло поширення в період коронокризи та загострення військових 

подій в країні; 

• налагодження стійких зв’язків та вивчення передового досвіду інших 

територій, регіонів, підприємств, зокрема через трудову міграцію тимчасово 

переміщених осіб та тимчасово переміщених підприємств та організацій; 

• залучення до регіону нових споживачів товарів і послуг, стимулювання 

постійного попиту на продукцію, що вироблена в регіоні, зокрема через вирішення 

соціально-побутових проблем громадян, що потребують соціального захисту в 

умовах військових дій; 

• ефективне використання всіх видів ресурсів регіону, виявлення 

цільових сегментів ринку для розвитку регіональної економіки в умовах 

невизначеності; 

• створення сприятливого іміджу для тих регіонів, що є відносно 

безпечними в умовах загострення військових дій в країні; 

• прогнозування та моніторинг ринкової ситуації в країні загалом та в 

регіоні зокрема. 

Отже, як актуальна складова частина регіональної економічної політики, 

регіональний маркетинг в умовах VUCA-середовища відрізняється від 

традиційного своїм гнучким підходом до вирішення проблем регіону і його 

територіальних утворень та є важливими інструментом підтримки розвитку регіону 

в умовах невизначеності. 
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